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Algemene Leden Vergadering (ALV) Wijkvereniging Merenwijk d.d. 13 februari 2023 
 

Aanwezige bestuursleden Judith Bierens, Marjolein Cancrinus, Hansje Huson, Ewout de Vries 
en Christiaan de Witt 

Voorzitter Gerard van Hees 

Aanwezige leden Om en nabij de 150 leden  

Aanwezig gasten t.b.v. het 
thematische deel 

Mark van Dijk, Aveco de Bondt 
Rick Chaudron, assetmanager riolering en hemelwatersysteem 
gemeente Leiden 
Julius Terpstra, wethouder Wonen, Bouwen en Welzijn gemeente 
Leiden 
Marco van der Schoor, projectleider namens Van der Vorm Vastgoed 
Kopermolen 

Notulen Elvera Spierenburg 

 
 
1. Opening en goedkeuring agenda 
De voorzitter opent om 19.30 uur de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom op de Algemene 
Ledenvergadering (ALV) van de Wijkvereniging Merenwijk (WV).  
Er zijn geen reacties ontvangen op de agenda. Deze wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
Thematisch onderdeel van de ALV 
2. Presentatie door de heer Mark van Dijk over het thema "Onderzoek fundering woningen en 
grondwaterpeil" 
De voorzitter leidt het thema kort in. De heren Van Dijk en Chaudron zijn uitgenodigd om de aanwezigen te 
informeren over het onderzoek naar de fundering van de woningen en het grondwaterpeil dat binnen de 
Merenwijk wordt uitgevoerd. Het thema funderingen leeft al enige tijd binnen de wijk. Op dit onderwerp 
heeft zich inmiddels ook een werkgroep fundering gevormd. De voorzitter geeft hierop het woord aan de 
heren Van Dijk en Chaudron.  
 
De heren Van Dijk en Chaudron starten met een korte introductie van zichzelf en hun rol binnen het 
onderzoek. Zij nemen de aanwezigen vervolgens aan de hand van een PowerPoint presentatie mee in de 
aanleiding voor het onderzoek; de stappen die er in de afgelopen periode gezet zijn en de stappen die nog 
komen gaan.  
De klimaatsveranderingen vormen feitelijk de aanleiding voor onderhavige problematiek. De droge zomers van 
de afgelopen jaren en de daarmee gepaard gaande lage grondwaterstanden kunnen consequenties hebben 
voor de fundering van een woning in het geval er sprake is van een constructie van een houten paal met een 
betonnen bovenstuk. Bij deze constructie is het van belang dat het hout onder water blijft staan om rot te 
voorkomen. In de basis is een huiseigenaar verantwoordelijk voor zijn woning en daarmee ook voor de 
fundering. Huiseigenaren kunnen echter geen invloed uitoefenen op het grondwaterpeil. Vanuit die invalshoek 
is de gemeente aangehaakt, mede met het doel om inzicht te krijgen in de problematiek. Het signaleren van 
deze problematiek door een van de wijkbewoners is de start geweest van het inzetten van een overleg met de 
gemeente. Deze overleggen hebben geresulteerd in het besluit om een funderingsonderzoek uit te voeren. 
Een eerste inventarisatie van de situatie binnen de Merenwijk laat zien dat er voorlopig geen reden tot zorgen 
is, maar wel dat er aanleiding is om de situatie beter te gaan bekijken. 
 
De heren Van Dijk en Chaudron gaan vervolgens nader in op het onderzoeksplan dat uit drie onderdelen 
bestaat, te weten funderingen, grondwater en riolering en grondwatersysteem. Uit een eerste verkenning 
blijkt dat er binnen de Merenwijk twee funderingstypen gebruikt zijn, te weten volledig betonnen palen 
(hoogbouw en een deel van de woningen) en palen met een bovenkant van beton en onderkant hout. De heer 
Van Dijk toont ter vergadering een overzichtskaartje van de Merenwijk, waarin met kleuren is aangegeven 
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waar welke palen gebruikt zijn en waar een langere periode van een laag grondwaterpeil mogelijk tot 
problemen kan leiden. Een diepgaander onderzoek moet uitwijzen of er acties nodig zijn om de houten 
funderingen te beschermen en zo ja welke acties en wie er verantwoordelijk is om deze acties op te pakken. 
Het streven is deze acties vast te leggen in een actieplan. Het onderzoek zal heel 2023 in beslag nemen.  
 
De presentatie leidt onder meer tot de volgende opmerkingen en vragen.  

• Het kleurenkaartje klopt niet met de informatie die een bewoner van de Vlinders van de gemeente over zijn 
fundering heeft ontvangen (hout/beton fundering). De heer Van Wijk gaat dit checken.  

• Op de vraag waarom er in de wijk verschillende soorten funderingen zijn gebruikt, antwoordt de heer Van 
Wijk dat dit vaak een financiële achtergrond heeft. Beton is duurder dan hout en hout is een goede optie 
zolang dit onder water blijft staan. 

• In het onderzoek wordt ook gekeken naar het boezemwater. Welke rol speelt het Waterschap in dit proces? 
De heer Chaudron geeft aan dat er nauwe samenwerking is met het Waterschap. Overleg met het 
Waterschap vindt binnen de gemeente plaats. De voorzitter merkt op dat ook de werkgroep fundering in 
contact probeert te komen met het Hoogheemraadschap, met het doel in beeld te krijgen waar de 
verschillende verantwoordelijkheden en bevoegdheden liggen.  

•  Op de vraag waar informatie over de fundering van een woning te verkrijgen is, wordt aangegeven dat 
hiervoor het gemeentelijk archief te benaderen is. Daar zijn de bouwdossiers aanwezig. Informatie over 
grondwaterstanden e.d. is te vinden op de website GaGoed Leiden.  

• Bij de ontwikkeling van de Merenwijk is een normstelling bepaald ten aanzien van het grondwaterniveau. De 
funderingen in de wijk zijn daarop afgesteld. Is het dan niet aan het Waterschap om het grondwaterpeil op 
het juiste niveau te houden? De heer Van Wijk kan geen uitspraak doen over de diverse verantwoordelijk-
heden. Hij beaamt dat bij de aanleg van de wijk de verwachtingen ten aanzien van de grondwaterstand in 
kaart zijn gebracht. De gemeente is daarbij van een veilige aanname uitgegaan. Het ging hierbij echter wel 
om gegevens uit 1970. Het onderzoek moet uitwijzen of de aannames uit die tijd nog passend zijn.  

• De presentatie heeft bij een wijkbewoonster de ongerustheid doen toenemen, nu zij ziet dat haar woning in 
het kritische deel van de wijk staat. De heer Van Wijk benadrukt dat bij geen enkele meting het 
grondwaterpeil de ondergrens heeft bereikt. Ook is nog nergens in de wijk aan een woning schade 
geconstateerd die gerelateerd kan worden aan de fundering. Dit neemt niet weg dat de huidige 
klimaatontwikkelingen serieus genomen moeten worden en nader onderzoek wenselijk is. De verwachting is 
dat het opgraven van de fundering bij een viertal woningen in de wijk meer concrete informatie zal 
opleveren.  

• De suggestie wordt gedaan om gewoon uit voorzorg de grondwaterstand omhoog te brengen. De heer 
Chaudron licht het verschil toe tussen de grondwaterstand en de oppervlaktewaterstand en de noodzaak om 
stabiliteit te houden in zaken als het wegennet, diepte van de boomwortels e.d. Het ophogen van de 
grondwaterstand zou deze stabiliteit uit evenwicht brengen. Daarnaast vergt het ophogen van de 
grondwaterstand een forse ingreep in de hele wijk. Dit vraagt om weloverwogen besluitvorming. 

• Op de vraag of alle houten palen op een gelijk niveau afgezaagd zijn, antwoordt de heer Van Wijk dat daar 
wel met enige zekerheid positief op geantwoord kan worden. Een eventueel verschil zit 'm eerder in de vraag 
of alle palen even diep in de grond zijn gebracht. Het onderzoek moet uitwijzen of de bouwtekeningen 
kloppen met de praktijk c.q. of de verschillen binnen de marges zijn. 

• In de presentatie is aangegeven dat alle hoogbouw een betonnen fundering heeft. Een flatbewoonster uit de 
Slaaghwijk doet melding van een verzakking bij deze flats. De heer Van Wijk neemt de informatie mee in zijn 
onderzoek. De werkgroep fundering zegt toe hier navraag naar te doen bij de woningcorporatie.  

 
De voorzitter wil toe naar een afronding. Hij dankt de heren Van Wijk en Chaudron voor hun aanwezigheid en 
inbreng. De werkgroep fundering blijft met hen in contact en ook de wijk zal op diverse momenten via de 
website over de voortgang van het onderzoek op de hoogte worden gehouden. Gestart wordt met het 
plaatsen van de presentatie op de website. 
 
Formeel gedeelte van de ALV 
3. Vaststellen notulen ALV d.d. 24 januari 2022 
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld en leiden ook inhoudelijk niet tot vragen of opmerkingen. 
 
4. Jaarverslag 2022 van het bestuur en de werkgroepen/initiatieven in de wijk 
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De aanwezigen hebben kennis genomen van het jaarverslag en hebben daar geen vragen of opmerkingen bij.  
De voorzitter van de werkgroep Verkeer en Mobiliteit maakt gebruik van de gelegenheid om de aanwezigen 
over de laatste ontwikkelingen rond de Willem de Zwijgerlaan te informeren. De gebiedsvisie voor de Willem 
de Zwijgerlaan betekent een forse verslechtering van de bereikbaarheid van de Merenwijk aan de kant van de 
IJsselmeer, die conform deze plannen een extra rotonde krijgt, waardoor de doorstroming beperkt wordt. De 
werkgroep is voornemens om op deze plannen in te spreken bij de gemeente en zal waar nodig steun vanuit 
de wijk vragen.  
 
5. Financiën 
Aan de orde zijn de financiële verantwoording 2022 en de jaarrekening 2022. De ALV geeft aan beide 
documenten zijn goedkeuring zonder verdere vragen of opmerkingen.  
 
6. Verslag Kascommissie 2022 
7. Decharge verlening bestuur over 2022 door ALV 
In 2022 bestond de Kascommissie uit de heer J.L. de Beer en mevrouw D. Saveur. De Kascommissie heeft de 
administratie bekeken en vastgesteld dat de administratie en de bankbetalingen van de Wijkvereniging 
Merenwijk een correcte weergave zijn van de financiële positie van de wijkvereniging. De voorzitter leest ter 
vergadering de verklaring van de Kascommissie voor. De Kascommissie stelt voor het bestuur en de 
penningmeester decharge te verlenen over het gevoerde beleid in 2022. Aldus wordt besloten. De voorzitter 
dankt de heer De Beer en mevrouw Saveur voor hun inzet in de Kascommissie.  
 
8. Bestuursverkiezing 
In het jaar 2022 hebben zich geen wijzigingen in het bestuur voorgedaan. Van de huidige bestuursleden dient 
Judith Bierens herbenoemd te worden. Zij heeft zich opnieuw verkiesbaar gesteld. De ALV stemt in met haar 
herbenoeming. Met inachtneming van voormelde herbenoeming , is de bestuurssamenstelling als volgt: 
Gerard van Hees (Zijlwijk-Zuid), voorzitter; 
Christiaan de Witt (Zijlwijk-Zuid), penningmeester; 
Marjolein Cancrinus (Zijlwijk-Zuid), secretaris; 
Judith Bierens (Zijlwijk-Noord), lid. 
Hansje Huson (Zijlwijk-Noord), lid; 
Ewout de Vries (DHR), lid. 
 
Het bestuur staat open voor versterking van de bestuursfuncties, met name voor de bewoners uit de DHR en 
de Leedewijk. Geïnteresseerden kunnen zich aanmelden bij de voorzitter via voorzitter@wv-merenwijk.nl.  
 
9. Verkiezing Kascommissie 2023 
Zowel de heer J.L. de Beer als mevrouw D. Saveur zijn bereid opnieuw zitting te nemen in de Kascommissie. 
Het bestuur is op zoek naar nog één extra lid. Hans Schuurman biedt zich hiervoor aan.  
 
10. Bespreking opzet plannen met betrekking tot de bouw van een nieuwe website  
Aan de orde is een aangepaste begroting voor 2023. De aanpassing betreft een reservering voor de bouw van 
een nieuwe website. Het idee bij deze nieuwe website is om tot een meer interactieve website te komen, 
waar alle activiteiten in de wijk bijeenkomen. Dit idee wordt op dit moment nader uitgewerkt. De ALV stemt in 
met het voornemen om tot een nieuwe website te komen en daarmee samenhangend de aangepaste 
begroting.  
 
11. Memorabele momenten uit 2022 
De voorzitter blikt met de aanwezigen terug op een aantal memorabele momenten uit 2022, zoals het 
Amateurkunst Festival, het 50-jarig bestaan van de Oecumenische Geloofgemeenschap De Regenboog, het 
5-jarig bestaan van Voedselbos Okkerheide, de activiteiten op de Kinderboerderij en in de voormalige locatie 
van de Hema en nog vele andere activiteiten. De voorzitter vraagt een groot applaus voor al die vrijwilligers 
die in de wijk en de werkgroepen actief zijn. Aan dit verzoek wordt enthousiast gehoor gegeven. De voorzitter 
wil twee van deze vrijwilligers speciaal in het zonnetje zetten, te weten de initiators van de Merenwijk Agenda. 
Hij verzoekt Marieke Holzapfel en Hansje Huson naar voren te komen. In oktober 2022 is de 100ste editie van 
de Merenwijk Agenda verschenen. De Merenwijk Agenda wordt door veel wijkbewoners als een onmisbaar 
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communicatiemiddel ervaren, omdat zij via deze weg over diverse activiteiten en ontwikkelingen 
geïnformeerd worden. De voorzitter dankt Marieke en Hansje met een kleine attentie voor hun inzet voor dit 
medium.  
 
Thematisch onderdeel van de ALV 
12. Bespreken voortgang in de herontwikkeling van de Kopermolen met de heer Julius Terpstra, wethouder 
Wonen, Bouwen en Welzijn en de heer Marco van der Schoor, projectleider Van der Vorm Vastgoedbeheer 
De voorzitter leidt de bespreking kort in. De herontwikkeling van Winkelcentrum De Kopermolen is al enkele 
jaren onderwerp van gesprek. De wijk werd vlak voor de Kerst verrast met het plan voor een extra flat bij de 
expeditie van AH. Eind deze maand komt er een overleg tussen de gemeente, Van der Vorm en de WV om 
nader over de ontwikkelingen te spreken. De wethouder en de heer Van der Schoor zijn uitgenodigd om uitleg 
te geven over de plannen die er liggen. De voorzitter geeft hierop het woord aan wethouder Terpstra.  
 
De wethouder start met een korte uiteenzetting van de uitdagingen die er op het gebied van Wonen bij de 
gemeente liggen en een terugblik op het gelopen proces. De wachttijden voor huurwoningen lopen op; 
koopwoningen zijn schaars en het aantal jongeren dat te lang thuis moet blijven wonen is te groot. Daarnaast 
ziet de gemeente zich geconfronteerd met de landelijke bouwopgave. De herontwikkeling van de Kopermolen 
biedt mogelijkheden voor het toevoegen van woningen aan het woningenbestand binnen de gemeente. In 
2017 zijn de eerste plannen gepresenteerd voor de herontwikkeling van de Kopermolen. De wijk is daar 
massaal tegen in verweer gekomen, met het intrekken van de plannen als gevolg. Vervolgens heeft de 
gemeente ingezet op een participatietraject dat geleid heeft tot het opstellen van een gebiedspaspoort. De 
Gemeenteraad heeft in 2019 dit gebiedspaspoort vastgesteld. In de jaren daarna zijn er diverse gesprekken 
gevoerd over de uitwerking van de plannen/kaders in het gebiedspaspoort. Deze planvorming is stapsgewijs 
verlopen. Afgelopen zomer zijn de plannen tot dat moment aan de wijk gepresenteerd. De communicatie rond 
deze presentatie is helaas niet goed verlopen, in de zin van dat bij de wijk de indruk is ontstaan dat de toen 
gepresenteerde plannen de definitieve planvorming voor het hele project waren. Dit was niet het geval. De 
extra woningen (35-40) die nu bedacht zijn bij de expeditie van AH vormden al onderdeel van het 
gebiedspaspoort. De wethouder betreurt voormelde miscommunicatie en dat de indruk is ontstaan dat de 
plannen al min of meer waren afgerond. Hij biedt hiervoor zijn welgemeende excuses aan. Hij ziet zich echter 
ook voor een dilemma gesteld. De stad heeft de circa 150 woningen die in het gebiedspaspoort zijn 
opgenomen hard nodig. De wethouder staat ook nog steeds volledig achter het plan voor de extra 35-40 
woningen, maar wil er ook naar streven om tot een gedragen plan te komen. De wethouder is enthousiast 
over de plannen voor de Kopermolen. Hij zou het jammer vinden als het plan voor de extra flat onderuit gaat 
door foute communicatie. Het plan om deze flat bij de expeditie van AH te realiseren is nog geen hard 
gegeven; er is nog ruimte om over de uitwerking van deze woningen met elkaar te spreken. Dat het totaal aan 
150 woningen er moeten komen is echter wel een hard gegeven. In de komende periode wil de gemeente 
samen met Van der Vorm en de wijk vorm gaan geven aan de verdere uitwerking van deze opgave. 
 
De voorzitter geeft hierop de aanwezigen de gelegenheid tot reageren c.q. het stellen van vragen. Dit leidt 
onder meer tot de volgende reacties en/of vragen.   
 

• De wethouder wordt verzocht het aspect ouderen, waar hij in zijn inleiding naar verwees, wat meer toe te 
lichten en aan te geven wat de landelijke bouwopgave voor Leiden betekent. In het gebiedspaspoort is een 
toevoeging van circa 150 woningen aan de Kopermolen opgenomen. In het beleidsakkoord is een verdeling 
afgesproken waar de gemeente Leiden zich bij nieuw te bouwen woningen aan moet houden, te weten 35% 
sociale huurwoningen; 35% middensegment huurwoningen en voor het overige koop- en vrije 
sectorwoningen. De gemeente Leiden wil daarnaast ook inzetten op nieuwe woonvormen. Voor wat betreft 
de Kopermolen is het plan om waar mogelijk voorrang te geven aan ouderen en starters, om zo een 
doorstroom in de wijk te bevorderen. Wat de landelijke bouwopgave betreft, heeft de gemeente Leiden de 
opgave om tot 2030 8800 nieuwe woningen te realiseren, of wel zo'n 1000 woningen per jaar. 

• Opgemerkt wordt dat er wellicht wel meer dan 35-40 woningen op het expeditieterrein te realiseren zijn. Dit 
zou extra kansen kunnen bieden voor jongeren. De wethouder heeft begrip voor de suggestie, maar 
benadrukt dat hij zich heeft te houden aan de kaders in het gebiedspaspoort (maximaal 150 woningen). 
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•  Gevraagd wordt of er in de planvorming rekening wordt gehouden met mindervalide personen. De heer Van 
der Schoor antwoordt bevestigend. In wet- en regelgeving zijn eisen vastgesteld voor de toegankelijkheid van 
woningen. Aan deze eisen zullen alle nieuw te bouwen woningen moeten voldaan.  

• Het realiseren van 150 extra woningen rondom de Kopermolen betekent dat er in dit gebied een forse 
bouwdichtheid ontstaat, wat het risico op gettovorming met zich brengt. Kan er niet elders in de wijk naar 
compensatie voor deze woningen gekeken worden, bijvoorbeeld bij de Zijl of op het terrein van de oude 
brandweerkazerne? De wethouder kan zich de gevoelens van de direct omwonenden goed voorstellen en hij 
wil hier ook niets aan afdoen. De gemeente ziet zich echter wel voor een dilemma gesteld. Leiden is een 
drukke en gewilde stad met een jonge bevolking die hier een leven wil starten. De gemeente bevindt zich in 
het speelveld waarin zij aan de ene kant probeert recht te doen aan de bestaande bewoners en aan de 
andere kant jonge mensen een kans wil geven op een woning. De nieuwbouw rondom de Kopermolen zal 
niet hoger gaan dan de bestaande bebouwing. Daarnaast is er het streven om mede met nieuwe 
woonvormen woningen beschikbaar te houden voor mensen uit de wijk. Zoals al aangegeven wil de 
wethouder waar mogelijk tot een gedragen plan komen. Daar zijn de komende overleggen met de wijk en 
Van der Vorm op gericht. Wat een eventuele compensatie betreft geeft de wethouder aan dat hij hier geen 
ruimte toe ziet, gezien de bouwopgave waar de gemeente voor staat. De genoemde locaties bieden wellicht 
ruimte voor nieuwbouw, maar hiervoor zullen dan aparte bouwprojecten gestart worden. Voor de 
Kopermolen blijft het gebiedspaspoort de leidraad. 

• Een bewoonster van een appartement in de Papiermolen spreekt haar teleurstelling uit over het 
participatietraject waar zij en andere wijkbewoners met volle overtuiging aan deelgenomen hebben. De 
huidige ontwikkelingen geven haar het gevoel dat dit traject een wassen neus is geweest. In al de gesprekken 
die hebben plaatsgevonden is er nooit over een eventuele flat op het expeditieterrein gesproken. De 
gemeente en Van der Vorm hebben niet transparant gehandeld, wat je bij een participatietraject wel zou 
verwachten. Voorts betekent een en ander voor de bewoners van de Papiermolen dat zij straks een jaar of 
zes in de bouwwerkzaamheden zitten. De wethouder heeft in zijn inleiding al aangegeven dat hij zich er 
terdege van bewust is dat de communicatie richting de wijk beter/anders had moeten lopen. Tevens heeft hij 
gepoogd in zijn inleiding toe te lichten waarom de doorgang van het plan voor de extra 35-40 woningen 
noodzakelijk is. De wethouder vindt het jammer om te horen dat het participatietraject als een wassen neus 
ervaren is. Hij kan dit gevoel niet wegnemen. Wel kan hij proberen uit te leggen hoe de uitwerking van het 
gebiedspaspoort in de afgelopen periode verlopen is. De wethouder hoopt in de aankomende periode 
gezamenlijke stappen te kunnen zetten om tot een gedragen planvorming te komen. Dat de 
bouwwerkzaamheden impact zullen hebben is een gegeven. De wethouder kan dit slechts constateren.  

• Aanvullend vraagt de bewoonster hoe de wethouder tegen participatie aankijkt. Voor de wethouder is 
participatie dat in gezamenlijkheid gesproken wordt over hoe invulling te geven aan de kaders van het 
gebiedspaspoort. Een tweetal concrete bouwprojecten zijn al met de wijk afgestemd. Wat nog resteert is 
overleg over de realisatie van de resterende 35-40 woningen. De wethouder is ervan overtuigd dat er ook op 
dit onderdeel overeenstemming te bereiken valt. Hij kan zich goed voorstellen dat de wijk overvallen is door 
het plan voor een flat op het expeditieterrein en dat de indruk is ontstaan dat dit plan al af was. Dit is niet 
het geval. De wethouder heeft zich tot doel gesteld om te werken aan herstel van vertrouwen. Om die reden 
is hij vanavond ook aanwezig. Hij hoopt dan ook met de wijk een gezamenlijk pad te kunnen bewandelen om 
zo tot een zo'n optimaal mogelijk bouwprogramma te komen.  

• Opgemerkt wordt dat vanuit bewoners met een eengezinswoning al vaker de behoefte aan geschikte 
appartementen geuit is. De vraag is echter of de woningen die nu gebouwd gaan worden niet te duur c.q. 
niet aantrekkelijk genoeg zijn. De wethouder verwacht dat de sociale huurwoningen en de woningen in het 
middensegment voldoende (betaalbare) mogelijkheden zullen bieden. Daarnaast is het streven om tot 
nieuwe woonvormen te komen. De wethouder kan zich goed voorstellen dat voor dergelijke woonvormen 
bewoners van eengezinshuizen met voorrang geplaatst kunnen worden. 

• Op de vraag of onder nieuwe woonvormen ook woongroepen voor ouderen verstaan wordt, geeft de 
wethouder aan dat het programma Leiden op Leeftijd daar onderzoek naar doet. Vanuit heel Leiden worden 
dergelijke signalen ontvangen. Het idee is wel om waar mogelijk de mensen in de wijk voorrang te geven bij 
de toewijzing van de nieuwbouwwoningen.  

• De wethouder gaat in zijn reactie op het bevorderen van doorstroom uit van de situatie dat wijkbewoners 
van huur naar huur gaan. Ook onder oudere bewoners met een koopwoning leeft de behoefte aan een 
kleiner appartement. Kan de wethouder hier ook in voorzien? De wethouder geeft aan geen pasklare 
oplossing te hebben voor het vraagstuk van koop naar huur. Van der Vorm is wel in gesprek met de 
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werkgroep Wonen over wat er nodig is om een doorstroming van oudere wijkbewoners in gang te zetten. 
Tevens wordt er gekeken naar soortgelijke projecten, met het doel daar goede ideeën op te halen. De 
wethouder hoopt van de wijkbewoners te horen wat er nodig is om (oudere) mensen te verleiden om hun 
woning te verlaten.  

• Een lid van de werkgroep Verkeer en Mobiliteit komt terug op de reactie van de wethouder dat er geen 
compensatie kan plaatsvinden op het terrein van de brandweerkazerne. Hij kan zich goed voorstellen dat op 
het moment dat de claim voor een treinstation op die locatie komt te vervallen, een compensatie wel een 
optie is. De wethouder heeft in zijn eerdere reactie al aangegeven dat de gemeente er bewust voor kiest om 
geen projecten aan elkaar te knopen. Mocht op enig moment permanente woningbouw op het terrein van 
de brandweerkazerne mogelijk zijn, dan zal dit als een apart project benaderd worden. Daarnaast is de 
bouwopgave van de gemeente dusdanig hoog, dat het ook geen optie is om woningen uit de plannen voor 
de Kopermolen weg te trekken.  

• Er worden zorgen geuit over de infrastructuur met een toename aan woningen en verkeer. De wethouder 
heeft begrip voor de zorgen, maar benadrukt dat het bouwen van woningen niet los gezien kan worden van 
infrastructurele zaken. Een van de eisen waar een bouwproject aan moet voldoen, is dat er een gedegen 
verkeersonderzoek plaatsvindt. In de bouwplannen moet aangetoond kunnen worden dat het verkeer door 
kan stromen. In het gebiedspaspoort zijn ook kaders opgenomen om tot vergroening van de wijk te komen. 
De keuze voor een ondergrondse parkeergarage is daar een uitvloeisel van. Hoeveel vierkante meter groen 
erbij gaat komen kan de wethouder nog niet zeggen. Deze plannen bevinden zich nog in een schetsfase.  

• In vervolg op het bovenstaande wordt gevraagd of zaken als windval e.d. ook tot de bouweisen behoort. De 
heer Van der Schoor antwoordt bevestigend. Het uitvoeren van windstudies is onlosmakelijk verbonden aan 
het ontwerpen van een gebouw.  

• Gevraagd wordt wanneer de definitieve plannen gepresenteerd c.q. ingezien kunnen worden. De heer Van 
der Schoor antwoordt dat hiervoor twee momenten zijn, te weten bij het starten van de bestemmingsplan 
procedure en bij de aanvraag omgevingsvergunning. Deze aanvraag volgt na goedkeuring van de 
bestemmingsplanprocedure.  

 
11. Sluiting 
De voorzitter wil toe naar een afronding. Hij dankt de heren Terpstra en Van der Schoor voor hun komst en 
inbreng. De wethouder wil ook de voorzitter en de aanwezigen bedanken dat zij hem de gelegenheid hebben 
geboden om zijn verhaal te doen. De Merenwijk verdient een mooie Kopermolen. De wethouder hoopt hier 
samen met de wijk toekomstige stappen in te kunnen zetten. De voorzitter ondersteunt deze oproep, maar 
stelt ook vast dat de diverse reacties laten zien dat er nog wel wat water door de Zijl zal moeten stromen, 
voordat het vertrouwen in de gemeente en Van der Vorm Vastgoed hersteld is.  
De voorzitter sluit hierop de ALV om 22.00 uur en dankt iedereen voor zijn/haar komst en inbreng.  


